



县城上的小学,却要到乡镇上初中

夏津教育部门称,县城中学接纳能力饱和

本报8月28日讯(记者 郭光普) 近日,夏津县第二实验小学的学生家长反映,孩子在县城上的小学,但却被告知要去乡镇或私立的学校读初中。县教育局工作人员解释,今年县城小升初生源比较多,县城两所中学容纳能力有限。按照就近原则,学生可根据家庭住址自由选择上哪所学校。

“孩子一直在县城里读小学,为什么突然要求回乡镇上读中学

呢?”27日,夏津县市民宋女士称,她的孩子今年在夏津县第二实验小学毕业,按往年的传统,要到县实验中学或者第六中学读初中,但这几天却接到老师的电话称,不能再留在县城上初中了,可到所在的乡镇中学或者县城的一所私立学校就读。

“孩子所在的班级里好多学生都不能留在县城了,为啥其他的学生可以继续留在县城上学?”宋女士

称,当初就是为了让孩子们有个好的教育环境才把他送到县城读小学,希望能继续在县城接受更好的教育,现在无缘无故被通知回到乡镇,内心实在接受不了。

据了解,与宋女士的孩子一样不能留在县城读初中的,还有县城其他几个小学的学生。家长反映去乡镇读中学的大部分是农村户口的,留在县城的多是在县城有房或者县城户籍的学生。“我们是按照

学校的就近、分片、免试等原则来分的。”夏津县第二实验小学办公室工作人员告诉记者,“部分学生去乡镇读中学”确有此事,完全是按县教育局相关规定办理的。

夏津县教育局工作人员介绍,目前县城共有夏津县实验中学和第六中学两所初中,今年县城小升初生源比较多,两所中学的容纳能力有限。今年为保证学生顺利上学,县里选取在南城镇的第三实

验中学、宋楼镇的第四实验中学和县城里的双语中学(私立学校)来分流学生。学生上学是按就近原则来分的,城区户口的一般就留在城区继续上学,其他的学生根据家庭住址自由选择上哪所学校,没有强制的意思,并且针对生源增多的这个问题,目前,县里已经规划第二实验中学来缓解,等学校建好后县城的容纳能力就能够满足学生上学了。



开学前的欢乐

开学日期临近,孩子们享受着开学前的欢乐时光,28日,天气格外凉爽,不少家长带着孩子在明月湖景区内玩耍。
本报记者 马志勇 摄

报了五中,就不能再报三中?

齐河一市民“小升初”遇阻

本报8月28日讯(记者 孙婷婷) 28日,齐河县市民吴先生称,他今年13岁的孩子在报考初中时,先是报考了齐河五中,但后来落榜了,按照区域划分,可以去三中就读。但三中在报名仍未截止的情况下,却拒绝吴先生的孩子报名,理由是耽误了三中的报名时间。

“孩子今年报考初中时最

初选择了齐河五中,但因为考试落榜,按照区域划分只能去三中就读。”吴先生介绍,当他带上孩子的报名材料,到三中报名时,却被告知他在给孩子报考五中时,耽误了三中的报名时间。“齐河三中还没有截止报名,既然没有截止,我完全可以现在报名,但不知道什么原因,就是不让我报。”

被齐河三中负责招生的工作人员拒绝后,吴先生联系到齐河县教育局普教科。“普教科的工作人员说,他已经给齐河三中打过电话,可以直接过去报名。”随后第二次赶到三中报名时,吴先生又遇到了麻烦,需要教育局开具证明才可给孩子报名。

“马上就要开学了,再报不上名的话,就没办法上学

了。”吴先生说,再次去齐河三中报名时,再次被拒绝的他,只能蹲守在齐河三中门口,等待教育局和齐河三中的说法。

28日下午5点30分许,齐河县教育局办公室联系到齐河县三中工作人员。据了解,校方在检查了吴先生的营业执照,核实学区划分后,最终同意接收吴先生孩子的报名材料。本报将继续关注此事。

玩了一个假期 开始恶补作业

本报8月28日讯(记者 王明婧) 据中小学生学习还有三天,学生们即将回到充实紧张的学习生活中。28日,记者了解到,有些学生由于假期上辅导班或一直贪玩,还没完成暑假作业,不少学生抓紧最后的时间进行恶补作业。

28日,在东风东路小学上四年级的陈金阳(化名)正忙着做暑假作业,老师布置了以“暑期安全”为主题的绘画作业,至今没完成。陈金阳说,他假期开始便上了英语辅导班,一直做辅导班老师留的作业,“上完辅导班后才开始写暑假作业,现在只剩画画了。”

“天天催着他写作业,有时候我下班回家和他一块写。”王先生非常着急,他的孩子王嘉亮(化名)在石家园小学该上五年级了,目前暑假作业中的语文作文几乎没动笔。王先生说,孩子从小不喜欢写作,这次的暑假作业将语文作文留在了最后,临近开学还不愿意写。

而黎明小学的崔鑫(化名),假期多在爷爷奶奶家看动画片,或者外出与朋友玩,数学暑假作业还有一半没完成。“这两天不让她出门了,每天让她做10页题。”崔鑫的母亲张女士说,他们平时上班,就把孩子放在老人家,疏于照顾,孩子没有计划性,又贪玩,他们只能强制给她布置作业。

记者了解到,虽然孩子放假了,但家长们依然上班,没有时间督促孩子按时完成暑假作业,造成很多孩子在开学前狂补作业的情况。此外有些家长给孩子报名辅导班,让他们做作业的时间变得很紧张,有些孩子没有计划性,不喜欢某门学科,也在假期最后临时抱佛脚。

“临开学时,家长最好不要带孩子出远门玩,每天保证1-2个小时的学习时间,提前适应开学。”实验小学的官老师说,每次开学第一天,有些学生在教室坐不住,下课交流的多是玩具等话题,老师们会在开学前期灌输学习方法等思想教育,不会讲过多的书本知识,帮助学生适应开学。

学前行动

德城区>>>

消除校园治安隐患

本报8月28日讯(记者 董传同 通讯员 史学森 李杰) 新学期即将到来,为严防带“病”校园迎接入校学生,最近,德州市公安局德城分局从开展校园安全大检查、校园周边治安整治等方面入手,全力排查校园安全隐患,净化校园周边环境,确保全区各大中小学秋季开学顺利进行。

据了解,该局各派出所积极行动,严格力度,认真开展了秋季开学前校园安全大检查,努力创造让“学生安全、家

长放心、政府满意”的校园及周边治安环境。德城分局积极会同教育等部门对辖区校园及周边进行全面安全大检查,进一步完善校园安保力量及防范设施,切实提高校园内部安防能力;组织警力加强校园周边巡逻,有效控制校园周边的社会面发案,极大地震慑了一批长期混迹校园周边有违法犯罪倾向的不良青少年,消除了一些潜在的治安隐患;同时,加强校园及周边矛盾纠纷、安全隐患的重点排查工作。

夏津县>>>

62家小饭桌信息公开

本报8月28日讯(记者 李明华) 开学在即,夏津县食品药品监督管理局联合教育部门开展了一个月的小饭桌午托班暑期专项整治行动。此次活动对全县62家小饭桌午托班单位采取集中培训、现场观摩的培训形式,各稽查队按照辖区分工亲临现场指导提出具体整改方案,目前已进入检查验收阶段。

对小饭桌实情透明化,对符合食品安全要求的小饭桌,秋季入学之际在校醒目位置公示学校周边符合开办条

件的小饭桌以及监督举报电话,将“小饭桌”的实情明白白地摆到学生和家家长面前。公示内容包括:开办者姓名、地址、核定就餐学生人数、登记情况等,便于学生家长通过公示内容选择安全、适合的正规小饭桌。

此次专项活动严格学生“小饭桌”准入,对其实行登记备案管理。达到标准要求的予以许可,对不符合开办条件的限期整改,对于无法达到标准,存在严重安全隐患的一定予以取缔。

临邑县>>>

规范学校医务室

本报8月28日讯(记者 李明华) 近日,临邑县食品药品监督管理局对辖区内学校医务室及学校周边涉药单位从药械购进、验收、储存、使用等环节开展了为期二周的专项检查。

从检查情况来看,学校医务室及学校周边大部分涉药单位能够按照相关法律法规要求使用药品和医疗器械,药械购进渠道规范,管理上做到了使用前进行质量验收、使用时妥善保管养护、过期药械及时处理等要求,个别涉药单位负责人对药械管理相关法律法规掌握不够,存在未留存供货方经营资质等现象。